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BIZNESOWE NAGRODY DLA KRAKOWA I ASPIRE 

Kraków i działające tu firmy otrzymały wyróżnienia będące kolejnym 

dowodem na to, że stolica Małopolski ma doskonały klimat do lokowania  

i rozwoju biznesu. Chodzi o nagrodę CEE Shared Services And Outsourcing 

Awards: otrzymały ją firmy, miasta i ludzie za wyjątkowe osiągnięcia  

w sektorze usług dla biznesu. Kraków, już po raz trzeci z rzędu, został 

wyróżniony w kategorii Najlepsze Miasto Roku. Nagrodę dla Krakowa odebrał 

Andrew Hallam – Sekretarz Generalny i założyciel Stowarzyszenia ASPIRE - dziś 

(20 lutego) przekazał ją Prezydentowi Miasta Krakowa Jackowi 

Majchrowskiemu. 

Jury doceniło ugruntowaną już pozycję Krakowa, a także wspólne działania 

instytucji naukowych, okołobiznesowych oraz Miasta na rzecz budowania przyjaznego 

klimatu dla inwestycji. Nie bez znaczenia jest również fakt, że zatrudnienie w sektorze 

SSC/BPO wzrosło w Krakowie o 50 % w zaledwie 2 lata. Dla porównania, średnia 

światowa wynosi około 11%.  

Kraków zdominował galę wręczenia nagród CEE Shared Services And Outsourcing 

Awards (5 lutego w Warszawie). Wyróżnienia otrzymało bowiem też 10 firm mających 

siedzibę w naszym mieście i współdziałających w ramach ASPIRE - krakowskiego 

reprezentanta tej branży: Capita, Cisco, GE Healthcare, CPL Integrated Services, PwC, 

HAYS, Jones Lang Lasalle, Process Solutions, AG TEST, CIMA. 

Samo Stowarzyszenie ASPIRE zostało z kolei  uhonorowane nagrodą Special 

Recognition Award (Nagroda Wyjątkowego Uznania) za szczególny wkład w rozwój CEE 

oraz za takie inicjatywy jak ASPIRE 4 ALL oraz ASPIRE is Happy! czyli najlepszy przykład 

wykorzystywania pasji, energii i doświadczenia swoich członków na wszystkich szczeblach 

organizacyjnych firmy.  

ASPIRE to organizacja biznesowa reprezentująca firmy branży SSC/BPO/IT - 

przede wszystkim działające w Krakowie. Istniejąc od 2009 r. ASPIRE miało kluczowy 

wpływ na skokowy wzrost inwestycji w sektorze, których liczba podwoiła się w ostatnich 

5 latach (do ponad 100 centrów biznesowych i IT).  
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- Nasi członkowie działają ramię w ramię z Miastem, dzięki czemu udaje się nam 

globalny sukces bez precedensu. Kraków to superlokalizacja, która depcze po piętach 

azjatyckim gigantom z Azji. Dziś nie ma lepszego miejsca do rozwoju biznesu w Europie - 

mówi Andrew Hallam, Sekretarz Generalny i Założyciel ASPIRE. 

Firmy działające w branży nowoczesnych usług coraz chętniej lokują swoje 

siedziby pod Wawelem, a te istniejące dobrze czują się w stolicy Małopolski i wciąż 

rozwijają swoją działalność. W ciągu 2014 roku w krakowskim sektorze nowoczesnych 

usług powstało ok. 6 tys. nowych miejsc pracy. Obecnie w ponad 100 działających w 

Krakowie firmach zatrudnionych jest już ok. 40 tys. osób. Z Krakowa świadczone są 

usługi dla 94 krajów w 36 językach. Roczna sumaryczna wartość ekonomiczna tworzona 

przez sektor w Krakowie to 4 655 mln zł (źródło: ASPIRE Market Survey 2014). 

Zlokalizowane w Krakowie centra nowoczesnych usług biznesowych rozwijają się nie tylko 

pod względem liczby pracowników, ale też złożoności obsługiwanych procesów. 

Według prognoz sektor outsourcingu nadal będzie się rozwijał. W 2015 r. 

przewiduje się, że zatrudnienie w sektorze nadal będzie rosło o 20% rocznie, a szacuje 

się, że na początku 2016 r. będzie to 45 tys. (źródło: ASPIRE IT & Business Services 

Centres Timeline, 1993-2014). 

Dodajmy, że Kraków utrzymał 9. miejsce w najnowszym rankingu Tholons „Top 

100 Outsourcing Destinations 2015" wśród 100 najlepszych destynacji dla outsourcingu 

na świecie. Tym samym stolica Małopolski pozostaje nieprzerwanie najlepszym miejscem 

w Europie dla lokowania tego typu inwestycji. (kinga.sadowska@um.krakow.pl) 

KRAKÓW TO NOWY NOWY JORK 

W internetowym wydaniu holenderskiego magazynu De Telgraaf można 

przeczytać o atrakcyjności turystycznej Krakowa. Nasze miasto zostało nawet 

nazwane nowym Nowym Jorkiem. To kolejny dowód uznania Holendrów dla 

walorów turystycznych Krakowa.  

W artykule czytamy, że stolica Małopolski to miasto pełne życia i energii. Autorzy 

artykułu podkreślają, że każdy turysta znajdzie w nim coś dla siebie, ponieważ Kraków 

oferuje różnorodny wachlarz atrakcji. Dla miłośników historii wielką gratką są liczne 

muzea oraz malownicze zakamarki Krakowa, upamiętniające historię miasta. Amatorów 

nowoczesnej rozrywki na pewno usatysfakcjonują krakowskie modne kluby i klimatyczne 

puby. W tekście czytamy także, że w Krakowie można dobrze zjeść. Holendrom podoba 

się różnorodna oferta restauracji wokół Rynku Głównego i na Kazimierzu. Kolejną 

wspominaną zaletą miasta jest niezwykła atmosfera. Autorzy szczególnie polecają 

odwiedzenie Krakowa podczas Targów Bożonarodzeniowych. Cały artykuł: 

http://www.telegraaf.nl/reiskrant/23651358/__Krakau__het_nieuwe_New_York__.html. 

(KK)  

 

mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
http://www.telegraaf.nl/reiskrant/23651358/__Krakau__het_nieuwe_New_York__.html
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EABONAMENTY: KOLEJNE UDOGODNIENIA I JESZCZE WIĘCEJ UŻYTKOWNIKÓW  

Podpowiadanie ulic, przypominanie o końcu abonamentu, zmiany w 

zakresie podglądu zakupów i drukowania. Spółka Miejska Infrastruktura 

wprowadziła kolejne udogodnienia dla kupujących abonamenty za pomocą 

sklepu internetowego. 

Przypomnijmy: krakowianie coraz chętniej kupują abonamenty do strefy płatnego 

parkowania za pomocą sklepu internetowego. Obecnie na platformie 

eabonamenty.mi.krakow.pl zarejestrowanych jest blisko 4900 użytkowników, a około 25 

proc. abonamentów kupowanych jest przez internet.  

– Popularność takiej formy zakupu to efekt prowadzonej przez nas akcji 

informacyjnej „Można inaczej”, ale także ciągłego udoskonalania platformy i 

wprowadzania nowych rozwiązań. To dzięki nim korzystanie ze sklepu internetowego jest 

łatwe i wygodne – mówi Piotr Kącki, prezes spółki Miejska Infrastruktura. 

Niedawno do platformy eAbonamenty wprowadzono kolejne udogodnienia. 

Jednym z nich jest podpowiadanie ulic.  

– To rozwiązanie szczególnie przydatne dla nowych użytkowników strefy. Teraz 

bez problemu sprawdzimy, do jakiej strefy potrzebujemy abonament – mówi Piotr Kącki. 

Wyszukiwarka jest bardzo prosta w użyciu. Po wejściu na stronę 

eabonamenty.mi.krakow.pl powyżej mapy strefy otworzy się okienko. Wystarczy wpisać 

tam nazwę ulicy, która nas interesuje, a wyszukiwarka podpowie nam symbol strefy, w 

której ulica się znajduje. Dodatkowo wśród nowości w sklepie internetowym 

eAbonamenty dla osób zameldowanych w strefie ograniczonego ruchu „B” wprowadzono 

dedykowaną możliwość wyznaczania daty początkowej obowiązywania abonamentu 

„P1B”. 

Sporym ułatwieniem dla korzystających ze sklepu jest też możliwość 

przypominania o zbliżającym się terminie ważności abonamentu. Na 10 dni przed 

upływem tego terminu użytkownik sklepu pocztą elektroniczną otrzyma informację 

przypominającą o zbliżającym się terminie ważności abonamentu.  

W ramach modyfikacji platformy eAbonamenty wprowadzono też inne rozwiązania 

ułatwiające dokonywanie transakcji. Jest wśród nich możliwość oznaczenia noty 

księgowej  przy dodawaniu abonamentu do koszyka, ułatwiono też podgląd zakupów i 

możliwości drukowania potwierdzenia, a dane do przelewu wyświetlają się w historii 

kupionych abonamentów do czasu opłacenia zamówienia. Poprawiono także drobne 

błędy. 

Przypomnijmy, że o tym, jak kupić abonament przez internet informuje specjalnie 

opracowana instrukcja, dostępna na stronie mi.krakow.pl oraz stronie sklepu, która w 

atrakcyjnej graficzno-opisowej formie informuje, w jaki sposób skorzystać ze sklepu 

internetowego. Informacje o nowościach dotyczących opłat za strefę znajdziemy też po 
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zeskanowaniu kodów QR, umieszczonych na parkomatach. 

Warto przypomnieć, że platforma eAbonamenty służąca do zakupu abonamentów 

w strefie płatnego parkowania to pierwsze tak kompleksowe rozwiązanie w naszym kraju. 

Zapewnia możliwość zakupu abonamentu postojowego bez konieczności wizyty w Biurze 

Strefy Płatnego Parkowania co pozwoli na uniknięcie ewentualnych kolejek, oszczędność 

czasu i wygodę. Zakupu można dokonać o dowolnej porze i w każdym dniu tygodnia nie 

będąc już ograniczonym porami otwarcia Biura Strefy Płatnego Parkowania. 

Wprowadzając kolejne udogodnienia staramy się zachować pozycję lidera we wdrażaniu 

tego typu rozwiązań – mówi Piotr Kącki prezes spółki Miejska Infrastruktura. 

(jan.machowski@um.krakow.pl)  

PRZENOŚNY DEFIBRYLATOR W ICE KRAKÓW MOŻE URATOWAĆ ŻYCIE! 

Sam powie jak go obsługiwać, w kilka sekund zbada pracę serca oraz 

wygeneruje impuls elektryczny. Tak działa automatyczny Defibrylator 

Zewnętrzny AED (ang. Automated External Defibrillator), czyli specjalistyczne 

urządzenie medyczne pozwalające uratować życie osoby, u której doszło do 

nagłego zatrzymania krążenia. Od lutego dzięki wsparciu PZU takie urządzenie 

znajduje się w Centrum Kongresowym ICE Kraków. 

– Obiekt użyteczności publicznej, jakim jest Centrum Kongresowe, musi spełniać 

szereg wymogów i standardów. Odwiedzający nas goście powinni czuć się bezpiecznie, 

dlatego pozyskaliśmy Automatyczny Defibrylator Zewnętrzny, a wszyscy pracownicy 

przeszli szkolenie z zakresu pierwszej pomocy – mówi  Izabela Helbin, dyrektor 

Krakowskiego Biura Festiwalowego, które jest operatorem Centrum Kongresowego. 

 – Co ważne, AED będzie służyć nie tylko uczestnikom kongresów i wydarzeń 

kulturalnych, które mają miejsce w obiekcie – każdy krakowianin powinien widzieć, że w 

Centrum znajduje się defibrylator i może go użyć w celu ratowania czyjegoś życia, 

dlatego zależy nam by informacja o nim dotarła do możliwie najszerszego grona 

odbiorców – dodaje dyrektor Helbin. 

 – Cieszymy się, że mogliśmy wesprzeć Centrum w pozyskaniu profesjonalnego 

defibrylatora. Z jednej strony mam nadzieję, że sytuacji, kiedy będzie musiał być 

wykorzystany będzie jak najmniej, z drugiej wierzę, że dzięki temu sprzętowi, jeśli 

zajdzie potrzeba, będzie można uratować ludzkie życie. Wsparcie dla Centrum to element 

szerszych działań prewencyjnych firmy. PZU od lat podejmuje wiele aktywności 

prewencyjnych mających podnieść poziom bezpieczeństwa, ochronę zdrowia i życia 

Polaków – mówi Jacek Weremczuk, dyrektor Oddziału Regionalnego PZU w Krakowie. 

Sytuacja zagrożenia życia jest niezwykle stresująca, dlatego osoba udzielająca 

pomocy powinna dokładnie wiedzieć jak postępować. Obsługa urządzenia jest bardzo 

prosta. AED zawiera obrazkową instrukcję obsługi oraz wydaje komunikaty głosowe – 

dokładnie instruuje w jaki sposób przeprowadzić akcję ratowniczą. Defibrylator jest 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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gotowy do pracy w każdym momencie oraz w każdych warunkach. Przeszedł 

rygorystyczne testy wytrzymałościowe - zalanie wodą, obciążenie do 228 kg i upadek z 

wysokości 1 metra. 

AED znajdujące się w ICE Kraków zostało dodane do ogólnopolskiej interaktywnej 

mapy urządzeń tego typu, znajdujących się w przestrzeni miejskiej. Wszystkie osoby, 

które są świadkami wypadku lub sytuacji wskazującej na możliwość zatrzymania akcji 

serca osoby biorącej udział w niebezpiecznym zdarzeniu są zobowiązane do udzielenie 

pomocy. Badania wskazują, że prowadzenie resuscytacji krążeniowo – oddechowej 

zwiększa szanse przeżycia o około 20%, zaś zastosowanie urządzenia generującego 

impuls elektryczny podnosi efektywność akcji ratunkowej nawet do 75%. 

POSZUKIWANY LOKAL NA ŻŁOBEK  

Miasto szuka lokalu lub budynku, który można adaptować na żłobek. 

Poszukiwana jest nieruchomość na terenie byłej dzielnicy Podgórze (Dzielnice 

VIII, IX, X, XI, XII, XIII). 

Powierzchnia nieruchomości powinna być dostosowana do objęcia opieką  

minimum 50 dzieci (ok. 300-500 m²). Poszukiwany jest parterowy lokal/budynek  

posiadający dwa wejścia (ewentualnie parter i piętro z  dwoma klatkami schodowymi). 

Oferty należy składać do 5 marca pisemnie w sekretariacie Biura ds. Ochrony Zdrowia 

Urzędu Miasta Krakowa, al. Powstania Warszawskiego 10, pok. 405 w godzinach 8.00-

15.00 lub na adres e - mail: bz.umk@um.krakow.pl.(kinga.sadowska@um.krakow.pl) 

BEZ PIECYKÓW GAZOWYCH W NOWYM PROKOCIMIU 

W czwartek, 19 lutego, przedstawiciele Miejskiego Przedsiębiorstwa 

Energetyki Cieplnej SA, EDF Polska SA Oddział nr 1 w  Krakowie  oraz  

Spółdzielni Mieszkaniowej „Nowy Prokocim” podpisali umowę, dzięki której 

stare piecyki gazowe i elektryczne bojlery podgrzewające wodę zostaną 

zastąpione nowoczesną i bezpieczną instalacją cieplną. Prace przygotowujące 

inwestycje rozpoczną się już w lutym. 

  - Zależy nam, aby coraz większa liczba krakowian mieszkających na dużych 

osiedlach mogła korzystać z bezpiecznych rozwiązań grzewczych. Cieszymy się, że 

kolejna krakowska spółdzielnia mieszkaniowa włączyła się do miejskiego programu, 

dzięki któremu znikną stare piece gazowe – zaznaczył Tadeusz Trzmiel, Zastępca 

Prezydenta Krakowa podczas podpisania uroczystości podpisania umowy. 

Już niedługo starych rozwiązań grzewczych pozbędzie się 10 tysięcy mieszkańców 

osiedla Nowy Prokocim. Dzięki Programowi „Ciepła woda użytkowa” skorzystają ze 

znacznie bezpieczniejszego i wygodnego rozwiązania – wody podgrzewanej ciepłem 

sieciowym.  

Zarządzająca niemal 5 tysiącami lokali Spółdzielnia Mieszkaniowa „Nowy 

Prokocim” pierwsze starania mające na celu wprowadzenie wody ogrzewanej ciepłem 

mailto:bz.umk@um.krakow.pl
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sieciowym rozpoczęła już w 2011 roku.  

- Na początek inwestycja taka została pilotażowo zrealizowana w 4 budynkach 

zamieszkiwanych przez około tysiąc osób. Ponieważ rozwiązanie znakomicie się 

sprawdziło postanowiliśmy wprowadzić je również w pozostałych zarządzanych przez nas 

40 budynkach – powiedział Zbigniew Socha, prezes Spółdzielni Mieszkaniowej „Nowy 

Prokocim”. Prace rozpoczną się już w lutym. Do końca 2015 roku nowe rozwiązanie ma 

funkcjonować w kolejnych 6 budynkach, a cała inwestycja zakończy się w 2020 roku. 

Oprócz takich atutów, jak niższe koszty podgrzania wody i zdecydowanie większy 

komfort jej użytkowania, nowa technologia, która stosowana jest w ramach projektu, 

zapewni też znaczące podniesienie bezpieczeństwa mieszkańców. Warto wiedzieć, że w 

poprzednim sezonie grzewczym (październik 2013 - kwiecień 2014) krakowscy strażacy 

odnotowali 174 zatrucia tlenkiem węgla, z czego 8 osób nie udało się już uratować.  

W większość krakowskich budynków wielorodzinnych wybudowanych w drugiej 

połowie XX wieku do dziś wykorzystuje się do podgrzewania wody sanitarnej 

indywidualne podgrzewacze gazowe. Technologia ta była skutkiem obowiązujących 

wówczas planów zaopatrzenia Krakowa w ciepło sieciowe, które nie przewidywały dostaw 

w okresie letnim. - Ponieważ jednak ciepło jest dziś dostępne przez cały rok, nic już nie 

stoi na przeszkodzie aby zastąpić piecyki gazowe znacznie bezpieczniejszym i bardziej 

ekonomicznym rozwiązaniem – powiedziała Zdzisława Głód, prezes MPEC SA. Właśnie w 

tym celu pod patronatem prezydenta Krakowa Jacka Majchrowskiego w 2004 roku został 

stworzony Program „Ciepła woda użytkowa”. Jego twórcami są Miejskie Przedsiębiorstwo 

Energetyki Cieplnej S.A. w Krakowie, EDF Polska S.A. oddział nr 1 w Krakowie 

(krakowska elektrociepłownia) oraz Elektrownia Skawina S.A. Przez pierwsze 10 lat 

funkcjonowania programu udało się zlikwidować piecyki gazowe w ponad 200 budynkach 

mieszkalnych i kilkudziesięciu firmach i instytucjach takich jak szkoły, przedszkola, czy 

żłobki. (jan.machowski@um.krakow.pl) 

DON JUAN NA DZIEŃ KOBIET 

Koncert z cyklu Wiedeńczycy z Sinfoniettą, czyli idea wiedeńskiego stylu 

połączona z muzyczną interpretacją relacji damsko-męskich to doskonała 

propozycja na uczczenie Dnia Kobiet. Wydarzenie, którego organizatorami są: 

Miasto Kraków, Sinfonietta Cracovia oraz Krakowskie Biuro Festiwalowe, 

odbędzie się 8 marca (godz. 19) w Sali Teatralnej Centrum Kongresowego ICE 

Kraków. 

Sentymentalizmowi czerwonych goździków przeciwstawiony zostanie węgierski 

temperament i wirtuozeria, występującego z krakowskim zespołem, znakomitego solisty. 

Tym razem będzie to Robert Nagy – pierwszy wiolonczelista Orkiestry Filharmoników 

Wiedeńskich, profesor Uniwersytetu Muzycznego w Wiedniu.  

W programie koncertu znajdą się kompozycje Wolfganga Amadeusza Mozarta i 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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Franciszka Danziego, tematycznie związane z bardzo popularną w XVII i XVIII wieku 

postacią Don Juana (Don Giovanniego), „uwodziciela z Sewilli”, bezwzględnego kochanka, 

który w zwyczaju miał łamanie niewieścich serc. Do tego przebój literatury 

wiolonczelowej, czyli Koncert D-dur Józefa Haydna. Dzieło o doskonałej formie, pełne 

elegancji i polotu. Na deser efektowna Symfonia Es-dur Wojciecha Dankowskiego, nieco 

zapomnianego klasyka, typowego reprezentanta stylu galant w Polsce.  

W Dniu Kobiet orkiestra wprowadzi widzów w świat książęcych dworów, intryg i 

miłosnych zawodów. A wszystko po to, by przypomnieć publiczności, że sfera relacji 

damsko-męskich, również w historii muzyki, nigdy nie traci na swym znaczeniu. 

Współorganizatorem koncertu jest Krakowskie Biuro Festiwalowe, operator ICE Kraków. 

Bilety: normalne: 50zł, 40zł, ulgowe: 25zł - dostępne w sprzedaży internetowej 

oraz punktach sieci: ticketpro.pl, InfoKraków. (KK) 

RADA STUDENTÓW OBRADUJE W KRAKOWIE 

Od piątku do niedzieli (20-22 lutego) w murach Akademii Górniczo 

Hutniczej obraduje Rada Studentów Parlamentu Studentów Rzeczypospolitej 

Polskiej. PSRP jest reprezentacją ponad 1,5 miliona studentów w Polsce. 

Podczas posiedzenia w Krakowie studenci mają w planie wypracowanie opinii 

na  temat  nowelizacji ustawy Prawo o Szkolnictwie Wyższym oraz powołane 

nowych osób  na funkcje związane z działalnością studencką. 

Krakowska Rada Studentów jest drugim powiedzeniem tego organu Parlamentu 

Studentów RP w nowej kadencji. Pierwsze miało miejsce w Warszawie, jednak w związku 

z decyzją przewodniczącego PSRP Mateusza Mrozka, kolejne posiedzenia będą odbywać 

się w różnych miastach akademickich w całej Polsce. Udział w spotkaniu wezmą także 

przedstawiciele wszystkich typów uczelni wyższych w Polsce. Podczas posiedzenia 

zostaną podjęte najważniejsze kwestie dotyczące nowelizacji ustawy Prawo o szkolnictwie 

wyższym oraz zostaną powołane nowe osoby na stanowiska Rzecznika Praw Studenta, 

Koordynatora Ekspertów Studenckich Państwowej Komisji Akredytacyjnej oraz 

przedstawicieli PSRP w Komisji Dyscyplinarnej ds. Nauczycieli Akademickich 

przy RGNiSW. 

– Dzięki posiedzeniom Rady Studentów możemy pochylić się nad wyzwaniami 

przed jakimi stają samorządy studenckie w całej Polsce – mówi Mateusz Mrozek 

Przewodniczący Parlamentu Studentów RP – Spotkanie reprezentacji wszystkich typów 

uczelni pozwala na wypracowywanie odpowiednich rozwiązań usprawniających życie 

studentów niezależnie od miejsca ich odbywania oraz rodzaju studiów – podkreśla 

Przewodniczący. 

Parlament Studentów RP jest niezależną organizacją i jest oficjalnym głosem 

środowiska studenckiego. Zrzesza samorządy ze wszystkich uczelni w kraju. Parlament 

działa na podstawie ustawy Prawo o szkolnictwie wyższym. 

http://ticketpro.pl/
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Parlament Studentów RP reprezentuje studentów wobec władzy państwowej na 

najwyższym szczeblu oraz na arenie międzynarodowej. Odgrywa znaczącą rolę 

we współdecydowaniu o pozycji środowiska studenckiego i polityce państwa wobec 

młodzieży. Organizacja zajmuje się opiniowaniem projektów aktów prawnych 

dotyczących studentów oraz w imieniu studentów przestawia ich propozycje władzy 

publicznej. Ponadto do zadań Parlamentu należy organizacja szkoleń i warsztatów, 

podnoszących kwalifikacje studentów. Organizacja wspiera projekty studenckie, 

patronuje wydarzeniom kulturalnym oraz inicjuje działania na rzecz środowiska 

studenckiego. Oprócz tego inspiruje międzynarodową wymianę studentów oraz aktywnie 

uczestniczy w międzynarodowym ruchu studenckim. (KK) 

PROMUJEMY KRAKOWSKIE RESTAURACJE 

Przypominamy, że trwa 10. jubileuszowa edycja Akcji Rekomendacji 

Krakowskich Restauracji 2015, której celem jest promocja krakowskich 

restauracji oraz krakowskiej oferty gastronomicznej. Zapraszamy 

restauratorów do przesyłania zgłoszeń – termin upływa 28 lutego.  

Akcja Rekomendacji Krakowskich Restauracji 2015 jest organizowana przez Urząd 

Miasta Krakowa we współpracy z Krakowską Kongregacją Kupiecką, Krakowskim Biurem 

Festiwalowym oraz Urzędem Marszałkowskim Województwa Małopolskiego. Ogłoszenie 

wyników Akcji i wręczenia nagród odbędzie się podczas uroczystego Finału w czerwcu 

2015 roku. 

Celem Akcji jest promocja krakowskich restauracji oraz krakowskiej oferty 

gastronomicznej, jako wysokiej jakości produktu turystycznego, rekomendacja lokali, 

które dobrowolnie przystąpiły do Akcji i zostały jej laureatami. 

W Akcji uczestniczyć mogą restauracje posiadające pełną obsługę kelnerską w 

lokalu, zróżnicowany asortyment oraz własną toaletę. Dodatkowo restauracje mogą 

zgłosić się do oceny w jednej kategorii: „Dla wymagających", „Dla rodzin z dziećmi", „Z 

małopolską potrawą regionalną" i „Magiczne miejsce". 

Podczas trwania Akcji członkowie Kapituły Rekomendującej – wśród nich 

przedstawiciele środowisk, organizacji i instytucji związanych z gastronomią i turystyką – 

będą dokonywać oceny m.in. jadłospisu, smaku potraw, profesjonalizmu obsługi, 

czystości i estetyki, a także dodatkowej oferty związanej z daną kategorią zgłoszonych do 

Akcji lokali. Ocena restauracji dokonywana będzie na Formularzach oceny. Członkowie 

Kapituły będą legitymować się stosownym dokumentem wydanym przez Wydział 

Informacji, Turystyki i Promocji Miasta UMK oraz dysponować Bonem Konsumpcyjnym 

wystawionym przez zgłoszoną restaurację uprawniającym do jednorazowej konsumpcji 

obiadu (z wyłączeniem napojów alkoholowych). 

Warunkiem uczestnictwa jest dobrowolne zgłoszenie lokalu do Akcji przez 

restauratorów, poprzez wypełnienie Karty Zgłoszenia (wraz z Bonem Konsumpcyjnym) 
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oraz dostarczenie jej do 28 lutego 2015 r. do siedziby organizatora. 

Restauracje wyróżnione podczas Akcji promowane będą m.in.: 

- w przewodniku po restauracjach „Kraków na Widelcu 2015",  

- w wyszukiwarce restauracji na stronie Miejskiej Prezentacji Internetowej „Magiczny 

Kraków" (www.kraków.pl),  

- w aplikacji mobilnej My KRK, 

- na stronach www.krakow.travel.pl. 

Dodatkowe informacje: (regulaminy, karta zgłoszenia, formularze oceny, adres 

itp.) można znaleźć na stronie www.krakow.pl oraz na stornie: 

www.bip.krakow.pl/?dok_id=59364. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

POMÓŻ W WALCE Z BEZDOMNOŚCIĄ ZWIERZĄT 

 36 złotych – tyle wynosi roczna opłata od posiadania psa w Krakowie. 99 

procent tej kwoty otrzymuje Krakowskie Towarzystwo Opieki nad Zwierzętami, 

które przeznacza pieniądze między innymi na walkę z bezdomnością zwierząt, 

czipowanie i inne pożyteczne akcje. 

Opłata  od posiadania psów pobierana jest od osób fizycznych i jest obowiązkowa. 

Należy ja uiścić bez wezwania do 31 maja każdego roku. W przypadku gdy obowiązek 

uiszczania opłaty powstał w ciągu roku podatkowego, ustala się ją proporcjonalnie do 

liczby miesięcy i płatna jest wówczas w terminie 14 dni od daty powstania obowiązku jej 

zrealizowania. 

Opłaty można dokonać w kasie KTOZ (ul. Floriańska 53) w poniedziałek, środę, 

czwartek i piątek od 9.00 do 15.00 oraz we wtorek od 11.00 do 17.00 lub na rachunek 

bankowy KTOZ, Bank BGŻ 83 2030 0045 1110 0000 0390 3540. 

Szczegółowe informacje w sprawie opłaty oraz zwolnień z niej można uzyskać w 

siedzibie KTOZ, pod numerami telefonu (12) 421 77 72 lub (12) 421 26 85, e-mail: 

ktoz@ktoz.krakow.pl oraz na stronie internetowej www.ktoz.krakow.pl. 

(lukasz.mordarski@um.krakow.pl)    

 

W SOBOTĘ 
 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Magdalena Sroka 

18:00 – Uroczystość wręczenia Dyrektorowi Filharmonii Krakowskiej Antoniemu 

Witowi Narodowego Orderu Legii Honorowej przez Ambasadora Francji, Filharmonia 

Krakowska   

20:30 – Otwarcie Materia Prima, Teatr Groteska 

 

 

http://www.kraków.pl/
http://www.krakow.pl/
http://www.bip.krakow.pl/?dok_id=59364
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
mailto:ktoz@ktoz.krakow.pl
http://www.ktoz.krakow.pl/
mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
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W PONIEDZIAŁEK 
 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Trzmiel  

12:00 – Prezentacja tramwaju Tramino, stacja obsługi tramwajów, ul. Ujastek 12 

 

Filip Szatanik 

Zastępca Dyrektora ds. Informacji 

 

 

 

 


